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OBSERVACIONS:

1. CAL PRESENTAR EL TREBALL A MA, ESCRIT PER LES DUES CARES.
2. CAL PRESENTAR EL TREBALL EN FULLS BLANCS | EN DOSSIER .
3. ES VALORARA LA PRESENTACIO.

Ir trim
1.- Calcula: 23— 1.2, § (=23
' 34 34) Las
2- Passa a wuna sola potencia d'exponent positiu:

[ENIEEE]

3. Calcula: 32_(1_£ §j_[ 43)

4 3 2 2 6
4- Passa a wuna sola poténcia dexponent positiu:
7 -3) 7
3V [(3) (2
2 2) 3
S.- 63.33.82 3 .—2 3
-33.8 (a3bc ) (ab™2c¢)
Simplifica ) ————
implifica ) 24362 ) (@2bc3)?

6.- Calculaidona el resultat en notaci6 cientifica:
a) 100000 + 3'2-10*
b) 0°00012 - (3:10%)
c) -340000- 7,6-10°
d) 4,2-103: (30-10?)

3 3 4
—ihs
2 5

7- Calcula: ‘73 570
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8.- Fes I'operacio indicada passant préeviament a fraccio. Dona el resultat en forma de fraccio
i en forma decimal.

' 4103 4
2'5 403+8—
9.- 3+§(1_1)_1[2_5)_
3l2 3) 2{3 6
10 —E—£+4—1+1+§ 4_
5 10 3 2 5
5 1
11.- 6 4 _
3_%
—+5
3
-2
1
2+3 - 4(2:3)
12.-  Calcula: 2 6
——=—2
55

13.- Calcula: :§ +02+4 003-1,5

e 3= =(4 3+1) -

15.- La base de dades d’una biblioteca indica que g parts del seu fons sén llibres. De la resta,

la meitat s6n exemplars de revistes i diaris, % son pel-licules i 222 entrades en concepte de
documents diversos.Quantes entrades té la base de dades d’aquesta biblioteca?

16.- Una amiga em va demanar que li passes un escrit a I'ordinador. El primer dia vaig
passari del treball. El segon dia un ter¢ de la resta. El tercer dia % del que faltava i el quart
dia el vaig acabar passant 30 folis. Quants folis tenia el treball?
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2n trim
1.- Resol les equacions seglients:
Ty —
a) = l=x+s by 12 XH1_3
5 3 7 2 14
. — —_ . |
L‘.-}E{I 1}_6+2Jr:4 d-) 2_{_r_1}:.r 3_1 2x
9 3 2 6
1 3 x=2 x-3 x-4
eg-) —x=2)—-=-(x+6)+x=-1 f.- - - =0
) 8 ( . 4 ( : ) 2 3 4
— v ol ¥ — .
a.) ...{.1'1'3}:41:.1 1) i.-]|—2.r+5:'1+3
2 3
x+1 . x—9 1+3x
he) —=-2 j") =
x—1 2 13

2.- Els quadrats de dos nombres parells consecutius es diferencien en 140 unitats.
Troba aquests dos nombres.

3.- La diferéncia entre els quadrats de dos nombres senars consecutius és 208. Quins
son aquests nombres?

4.- La suma de dos nombres és 30. En dividir 'un per l'altre, obtenim 2 de quocienti 3
de residu. De quins nombres es tracta?

5.- Sumant un nombre amb la seva meitat i amb el seu doble el resultat és 350. Troba
aquest nombre.

6.- El pare del Toni t& 36 anys, i ell 6. D’aqui a quants anys l'edat del pare sera el
doble de la del Toni?

7.- Una fabrica fa 5 boligrafs blaus per cada un de vermell. Al cap d'un hora han
fabricat 37.518 boligrafs. Quants n’hi haura de cada color?

8.- La Roser té 7 anys menys que la seva cosina Meritxell i d'aqui a 15 anys la suma
de les seves edats sera 53 anys. Quina edat té cada una?

!...w;,% TOVRheinland®
@5 CERT
3@ 1SO 9001



ESO 030 EAC mat

E @\ z escola TREBALL D’ESTIU treball estiu

MATEMATIQUES 3r ESO Data: 22/06/2023

Pagina 4 de 11

9.- En un estany del zooloagic hi ha el triple nombre de cignes que de flamencs. El
nombre total d'aquestes aus és de 144. Quants n'hi ha de cada classe?

10.- 14 hombres pavimentan 140 m. de un camino en 10 dias trabajando & horas

diarias. ; Cuantas horas diarias deben trabajar 20 hombres para pavimentar 180 m. en
15 dias?

11.- Diez trabajadores siembran un terreno de 10.000 m® en 9 dias. ¢En cuantos dias
sembraran 15.000 m?, 12 trabajadores?.

12.- Una persona recorre 54 km. caminando 4 horas diarias durante 6 dias. ; Cuantas
horas diarias tendria que andar para recorrer 140 km. en 14 dias.

13.- Sistemes d'equacions.Fes-los per diferents métodes.Has d'utilitzar els tres

x+y=5 9 x+3y=5
x+2y=6h r—y=1

x—-2yv=1 4 3x—-2y=5

' 2x+y=7 ' x+y=35

- x+y=0 6. 5x=-3y=1
x+2y=6 x+2y=8

A D) = — x+2 y-—5 x=2x+y)=3y-2
}[4; 3(x-2) =-10 f_ R E}{

i T X oy
3x —_'!.') -8 =2x -y J:I lz{.xi 2} _ 5&_ - —4+=—=3

14.- Realitza les seglents operacions:

a.-) (3-5x)(2+4x) g.-)(2x+4)*
b.-) (2x—5)-(2x+4)

c.-) (2-3x)-(5x-3)

d.-) 3-5x)2x+7)

e.) (x+5)°

f-) (x+3)°

TOVRheinland®
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15.-Escriu com a quadrat d'un binomi o completa

a) x —6x+9= j}4xl—2ﬂ.‘:+25:

b) 4x -20x+25= k)9x* —42x+49 =

€) roxt—= 149 —T0x+ 25.1’1' =
4 m)9—24x+16x" =

d) 4x =16x+16=

E}.TE _4_1-+ IIIIII ll 25.1': — 4“.1""‘ ......

Da —......+4 n)4x’ —12xy+......

ﬁjl',,,,,,—3ﬂx+9 0)25x" —40x" +......
] —60x+25

p) ~24x"y+9y

16.- Resol les equacions de segon grau seguents:
a-) x’  +5x+6=0 b.-) 2x° +11x=6=0
c.-) 6x° =5x-12=-6 d.-) 4x° +12x-16=12x-7
e-) Tx’ =5x+12=5x-13+2x" f-) (3-5x)-2+4x)=-12
g.-) (2x—-5)-(2x+4) h.-) (3—-5x)(2x+ T7)=3x

17.- Simplifica:
3 6a 6+2b
a.-) —— b.) ——— C.-) *
3x-3 2ax - 2a 3+b
b +1 X -2 X —1
d.- .- f.-
}b2—1 }x2—4 }{1—1}2

18.-Expressa en forma d'una sola poténcia si es pot, i si no, calcula el valor:

a)  17-(17)%:(1792:17°= 0 (142 (14 (-14)5=
b) 4%.(4")? :4"= g EDEDEDED
c)  [(-54"= h)  (-20)*:(-2)*=

d)  (-5%-(-5)+(-5)2= ) (23t -5t
€  (~14)*-(-14)"-(-14)- (- 14)= o 1=37"=

“..fwl.% TOVRheinland®
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19.-Calcula

1 63 -28
2) 35 +43-545
3) 348 — 4427 548

20.- Calcular

21.- Representa graficament les segients funcions:

x -2x
a) y=-3x+5 b) y==-1 c) y=
) Y x ) 3 )y 3
Indica, en cada apartat, el pendent i la ordenada a l'origen.

d yv=x-1

22.- Escriu I'equacié de la recta que passa pels punts a)(1.—1) i(—2.3). b)(3.-5)i(-14)
c) (-2,0) i(6,-1)

23.- Calcula les interseccions de les rectes segients amb els eixos de coordenades:
a)y=4x+2 b)y=-3x-1 c) y=—6x+1

24.- Efectia las siguientes divisiones usando la Regla de Ruffini. ; Cual es exacta?

a)x* —5x2 +7):(x +3); b)[7x* —19x% —91x+105): (x-5); )b —1):(x 1)

25.- Dados los polinomios p(x), q(x) y r(x) escritos mas abajo, calcula:
a) 3p(x) + 2q(x); b) 2p(x) - 5a(x); c) (p(x) + q(x))-r(x); d) p(x)-(q(x) - r(x)).

p{x}=413 —-9%x+8; q{x}=5x3 +3; r{x}=2x3 -x? +1.

’)@ 1SO 9001
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26.- Realiza las siguientes divisiones:
f,!j(x'= —5x° +x—l}: (2x -1)
b}{xﬁ +x° —3): [xz +l)

27.- Un envas de tetrabrik fa 6 cm per 10 cm i per 16 cm. Calcula la superficie total de
I'envas. Hi cap un litre de suc de fruita?

28.- Calcula la superficie d'una esfera de 4 dm de diametre. El volum de l'esfera sera més
gran que 5 dm??

29.- Un con té de generatriu 13 cm i d'altura, 12 em. Calcula |'area total i el volum.

30.- L'empresa Butanet té un dipdsit de gas de forma cilindrica i els seus extrems son dues
semiesferes. El diametre del cilindre és de 2 m i la longitud total del diposit és de 8 m.
Calcula els m* de gas que hi caben. Expressa en notacid cientifica, quants litres de
capacitat té el diposit.

31.- La galeta on es posa un gelat té forma conica i capacitat per a 018 L. Si 'altura del
con és de 6 cm, quin és el diametre de la base?

32.- Un arguitecte vol fer una reproduccié d'una de les piramides d'Egipte. La piramide és
quadrangular regular, d'area de la base 16 m? i d'altura 9 m. Calcula el volum i l'area.

33.- Esbrina en quin envas cap més suc. Un és un prisma, de base un quadrat de 25 cm de
costat i d'altura 20 cm. L'altre, de base rectangular de 30 cm per 40 cm i d'altura 12 cm.

34 .- El preu d'un cotxe és de 24.000 € sense IVA i sobre aguest preu ens fan un 20% de
descompte. Quant haurem de pagar finalment ?
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35.- Hem vist a I'aparador d'un botiga una peca de roba per 60€ i amb un cartell de
rebaixes d'un 20%. Quan hem anat a pagar es han dit que al preu rebaixat se li ha de
carregar I'IVA (21%) Quina quantitat haurem de pagar per la pega?

36. S’ha preguntat als alumnes d'una classe quants llibres han llegit durant l'estiu. La
resposta és:1,2,0,3,0,2,1,3,2,1,3,0,0.0,2,1,1,1,0,0

a) Indica quina variable s'estudia i de quin tipus és.

b) Quin és el nombre d'individus de la mostra?

c) Fes una taula on hi surti la freqiéncia absoluta, la absoluta acumulada i la relativa.

37.- Als 20 alumnes de classe, el professor els ha preguntat el nombre de germans que
tenen. Els resultats sdn aguests:
1,21,011322431,11,021,235

a) Fes-ne la taula de dades, el recompte i les columnes de freqiléncies absolutes i
relatives.
b) Fes-ne un diagrama de barres que representi la informacid obtinguda.

38.- El numero de les sabates esportives que utilitzen a la classe d’Educacio fisica els 25
alumnes és: 37, 40, 39, 38, 40, 40, 38, 41, 41, 39, 39, 42, 40, 40, 41, 42, 42, 43, 38, 43, 37,
41, 39, 41 , 40.

Fes la taula corresponent de fregiéncies (freqgiéncia absoluta, freqgléncia absoluta
acumulada,fregiiéncia relativa, freqiiéncia relativa acumulada) i calcula la desviacio tipica.

39.- Calcula el volum | l'area total de les segients figures.

Calcula el volum en cada cas:

a)

c)

%\m/ 1S0 9001
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40.- Calcula el volum | I'area total de les seguents figures.

& Do

41.- En una progressid aritmetica els termes nou i divuit sén 41 i 86 respectivament.
Calcula la diferéncia.

42.- Calcula la suma dels vint termes d'una progressié aritmética sabent que el tercer
ioctau terme son 2 i 17 respectivament.

43.- En una progressio geomeétrica, el primer terme , la rad i el nombre de termes son
1,2 i 5 respectivament. Calcula la suma.

44.- En una progressio geometrica els seus termes cinqué i nové son 256

i 16respectivament. Calcula la rad.

45.- D’una progressio aritmética coneixem a;=10 i ag=22. Calcula ai, d, a1pi la suma
dels 10 primers.
46.- Donada la funcid: y= 2x-3 fes una taula de valors irepresenta.

47 .- Donada la funcid: y=-4x fes una taula de valors i representa.

48.- Calcula I'equacio de la recta que passa pels punts: A(2,-3) i B(6,15)

49.- Escriu una recta paral‘lela i una secant a la recta y=-6x -1 i troba el punt de tall de
les rectes.

50.- Donada la funcio: y= -3x+2 fes una taula de valors i representa.

51.- Donades les funcions: y=2x-3, y=-x2 +6

Fes la taula de valors i la representacio graficament de les funcions.

o, TOVRheinland®
:) CERT

S/ 1509001
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52.- Donada la seguent grafica indica, indica el domini, recorregut, continuitat, punts de tall
amb els eixos, creixement i decreixement, maxims i minims.

53.- al/Fes la taula de frequéencies b/diagrama de barres i diagrama de sectors c/calcula la
moda,mediana i Mitjana aritmética d/ calcula la desviaci6 estandar i la varianca

Estadistica

14. Les notes que han tret el total d’alumnes de 3r d’ESO d'un institut en una prova de 50 preguntes
han estat les segiients:

34 27 45 35 19 18 27 38 42 38 24 28
19 29 35 34 42 45 27 18 20 22 26 36
43 41 30 40 10 8 3 9 39 48 38 44
26 24 15 12 5 24 34 33 22 35 41 10
19 18 20 30 44 43 23 32 34 43 42 26
34 41 20 22 21 32 33 45 44 46 47 18
23 28 27 38 36 34 4 49 39 37 36 17
Fes una taula de freqiiéncies agrupant les dades:

a) Envuit classes C) En classes d'amplitud 9

b) En deu classes d) En classes d’amplitud 8

I,..u};f,% TOVRheinland®
@R CERT
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54.-

24. A la taula segiient figura el pes, en quilograms, de les motxilles de 28 alumnes. Representa
les dades en un histograma.

Pes
(2,8;3,4)
(3.4;4)
[4;4,6)
[4,6;5,2)
[5,2;5,8)
(5,8; 6,4)

e

N Wl o oo | & O

a) Quants alumnes porten una motxilla amb un pes superior a 4 kg?
b) Quin percentatge d'alumnes porten una motxilla amb un pes inferior a 5,2 kg?

55.-

56. Calcula la mitjana aritmética, la mediana i la moda per a cada grup de valors.
a8 01.0.231120.3418,31.2
b) 2,4,2,6,8,4,4,2,6,6,8
¢) 10, 15, 10, 10, 15, 20, 25, 10, 20, 25, 10, 15
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